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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ Π.Ε. ΞΑΝΘΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

 Ξάνθη:    01.03.2015 
 

Αρ. Πρωτ.: OIK. 799 

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

Τ.Κ. 

Τ.Θ. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ 

: ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟ 

: 671 00 ΞΑΝΘΗ 

: 148 

: ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

: 25413-50174 

: 25413-50176 

: oikonomou@xanthi.gr 

Προς: 

Αδειοδοτημένες μεταποιητικές επιχειρήσεις που  
υπάγονται στο ν.3982/2011 του Ν.Ξάνθης 
 
Κοιν: 

1. Περιφέρεια Α.Μ.Θ. 

    Γενική Δ/νση Ανάπτυξης 

    Φιλίππου 82 

    691 00 Κομοτηνή  

2. Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Ξάνθης   

       ebex@otenet.gr, info@ebex.gr  

3. ΤΕΕ Θράκης 

       tee_thrace@tee.gr 

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για την έναρξη του θεσμού των περιοδικών επιθεωρήσεων αδειοδοτημένων 

μεταποιητικών εγκαταστάσεων από Επιθεωρητές οι οποίοι πληρούν τα απαραίτητα προσόντα» 

 

ΣΧΕΤ.:   1. Το Π.Δ. 126/2012 (ΦΕΚ 227/Α/16.11.2012) «Καθορισμός των προσόντων των επιθεωρητών 

που θα διενεργούν περιοδικές επιθεωρήσεις σε μεταποιητικές ή συναφείς εγκαταστάσεις, 

σύμφωνα με το ν. 3982/2011, θέσπιση των κανόνων που διέπουν την εκτέλεση του έργου των 

επιθεωρητών και ρύθμιση των ζητημάτων που αφορούν στη διαδικασία πιστοποίησής τους για 

την εγγραφή τους στο Μητρώο». 

2. Η υπ΄αρ. οικ.8399/159/Φ.60/23-01-2015 Απόφαση της Γ.Γ.Β. σχετικά με το Μητρώο 

Πιστοποιημένων Επιθεωρητών. 

3. Το με αρ. οικ.63448/880/Φ.58/12-06-2015 έγγραφο της Γ.Γ.Β. σχετικά με την ανάθεση και 

διενέργεια περιοδικών επιθεωρήσεων. 
   

Με την παρούσα επιστολή και με αφορμή τη δημοσιοποίηση του Μητρώου Πιστοποιημένων Επιθεωρητών 

(βάσει της υπ΄αρ΄οικ.8399/159/Φ.60/23-01-2015 Απόφασης) σχετ.2  και σε συνέχεια της δημοσίευσης του 

Π.Δ. 126/2012 (ΦΕΚ 227/Α/16.11.2012) σχετ.1, σας ενημερώνουμε ότι με το Μητρώο Πιστοποιημένων 

Επιθεωρητών εισάγεται ο θεσμός των περιοδικών επιθεωρήσεων αδειοδοτημένων μεταποιητικών 

εγκαταστάσεων από Επιθεωρητές οι οποίοι πληρούν τα απαραίτητα προσόντα. 

 

Σκοπός του ανωτέρω Π.Δ. είναι ο καθορισμός των προσόντων των επιθεωρητών και το πλαίσιο 

διεξαγωγής περιοδικών επιθεωρήσεων σε μεταποιητικές ή συναφείς εγκαταστάσεις, οι οποίες λειτουργούν 

νόμιμα με Υπεύθυνη Δήλωση ή με άδεια λειτουργίας αορίστου χρόνου, με σκοπό τη διαπίστωση της 

τήρησης των όρων της άδειας λειτουργίας, σύμφωνα με το ν. 3982/2011 (Α΄ 143). 

 

Όσον αφορά στη διαδικασία διενέργειας των επιθεωρήσεων σας γνωρίζουμε τα παρακάτω: 
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1. Έως τις 30 Νοεμβρίου κάθε έτους οι αδειοδοτούσες Αρχές καταρτίζουν για το επόμενο ημερολογιακό 

έτος το πρόγραμμα περιοδικών επιθεωρήσεων των εγκαταστάσεων, που αυτές έχουν αδειοδοτήσει. Το 

πρόγραμμα αναρτάται στο δικτυακό τόπο της κάθε αδειοδοτούσας Αρχής, είναι κατανεμημένο σε τρίμηνα 

και έχει τη μορφή πίνακα, στην πρώτη στήλη του οποίου εμφανίζονται με αλφαβητική σειρά οι 

εγκαταστάσεις που πρόκειται να επιθεωρηθούν, στη δεύτερη στήλη το τρίμηνο κατά το οποίο 

προγραμματίζεται να διεξαχθεί η επιθεώρηση και στην τρίτη στήλη το παράβολο που οφείλει να 

καταβάλει ο φορέας της κάθε εγκατάστασης. Το παράβολο ισούται με την συνολική αμοιβή του κλιμακίου 

των επιθεωρητών (μονομελούς ή διμελούς), προσαυξημένη κατά 10%. Η προσαύξηση αποτελεί πόρο της 

αδειοδοτούσας Αρχής.  

2. Ο φορέας της προς επιθεώρηση εγκατάστασης, οφείλει, πριν την έναρξη του τριμήνου, εντός του οποίου 

έχει προγραμματισθεί η επιθεώρηση, να υποβάλει αίτηση στην αδειοδοτούσα Αρχή, συνοδευόμενη από το 

αποδεικτικό καταθέσεως του παραβόλου, που του έχει ορισθεί. Αν ο φορέας δεν δύναται να υποβληθεί 

στην περιοδική επιθεώρηση κατά το τρίμηνο που του έχει ορισθεί, υποβάλλει αιτιολογημένο αίτημα στην 

αδειοδοτούσα Αρχή. Η τελευταία αξιολογεί το αίτημα και δύναται κατά την κρίση της να μεταθέσει την 

επιθεώρηση σε άλλο τρίμηνο, το οποίο εξυπηρετεί το φορέα της εγκατάστασης, εντός του ίδιου 

ημερολογιακού έτους. Εκπρόθεσμη υποβολή της αίτησης για επιθεώρηση επισύρει το διπλασιασμό του 

παραβόλου.  

3. Οι επιθεωρήσεις διενεργούνται από μονομελή ή διμελή κλιμάκια Επιθεωρητών. Μονομελή κλιμάκια 

χρησιμοποιούνται για τις περιοδικές επιθεωρήσεις των εγκαταστάσεων χαμηλής όχλησης, ενώ διμελή για 

αυτές των εγκαταστάσεων μέσης και υψηλής όχλησης. Τα μέλη των κλιμακίων ορίζονται από την 

αδειοδοτούσα Αρχή, έπειτα από αυτόματη και τυχαίας προσπελάσεως ηλεκτρονική κλήρωση, μεταξύ των 

Επιθεωρητών, που ανήκουν στο Μητρώο όπως αυτό επικαιροποιείται και αφενός κατέχουν την κατηγορία 

άδειας που αντιστοιχεί στο βαθμό όχλησης της προς επιθεώρηση εγκατάστασης, αφετέρου είναι 

εγγεγραμμένοι στην Περιφερειακή Ενότητα, όπου βρίσκεται η προς επιθεώρηση εγκατάσταση. Οι 

κληρώσεις διενεργούνται από κάθε αδειοδοτούσα Αρχή στις αρχές κάθε τριμήνου. Σε περίπτωση που το 

πλήθος των εγγεγραμμένων Επιθεωρητών σε μια Περιφερειακή Ενότητα είναι μικρότερο ή ίσο του δέκα 

(10), η κλήρωση γίνεται μεταξύ των Επιθεωρητών που είναι εγγεγραμμένοι σε όλες τις όμορες 

Περιφερειακές Ενότητες εντός της συγκεκριμένης Περιφέρειας. 

4. Το αποτέλεσμα της κληρώσεως κοινοποιείται με ηλεκτρονικό ή άλλο τρόπο στο φορέα της 

εγκατάστασης και στον/ους Επιθεωρητή/ές που κληρώθηκε/αν.  

5. Εντός 5 εργασίμων ημερών από την κοινοποίηση της προηγουμένης παραγράφου ο φορέας της 

εγκατάστασης μπορεί να υποβάλει στην αδειοδοτούσα Αρχή ένσταση, ως προς το κλιμάκιο των 

Επιθεωρητών. Εντός του ίδιου χρονικού διαστήματος, οφείλει και ο ορισθείς Επιθεωρητής να δηλώσει 

στην αδειοδοτούσα Αρχή την αδυναμία του να συμμετέχει στην επιθεώρηση, είτε επειδή συντρέχει 

κάποιος από τους λόγους της παραγράφου 8 της παρούσας, είτε για οποιοδήποτε άλλο λόγο. Η 

αδειοδοτούσα Αρχή, εξετάζει την ένσταση του φορέα ή/και το αίτημα εξαίρεσης του/ων Επιθεωρητή/ών 

και αν κρίνει αναγκαίο προβαίνει στον ορισμό άλλου/ων Επιθεωρητή/ών, κατόπιν νέας κληρώσεως. Αν 

ένας Επιθεωρητής κατά το διάστημα που διαρκεί η άδειά του (5 έτη) αρνηθεί να συμμετέχει τρεις (3) 

φορές σε επιθεωρήσεις για τις οποίες κληρώθηκε, για άλλους λόγους, εκτός από λόγους ανωτέρας βίας και 

από λόγους που περιγράφονται στην παράγραφο 8 της παρούσης, αποκλείεται προσωρινά από το Μητρώο 

για διάστημα 6 μηνών.  

6. Μετά την παρέλευση των 5 εργασίμων ημερών της προηγουμένης παραγράφου, το κλιμάκιο οφείλει να 

ολοκληρώσει το έργο του εντός 45 ημερολογιακών ημερών. Ως ολοκλήρωση, νοείται η υποβολή της 

εκθέσεως επιθεώρησης σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή στην αναθέτουσα Αρχή.  

7. Το κλιμάκιο των Επιθεωρητών επισκέπτεται την υπό επιθεώρηση εγκατάσταση κατόπιν προηγούμενης 

συνεννόησης. Εκτελεί την επιθεώρηση με αμεροληψία και αντικειμενικότητα, λαμβάνοντας υπόψη τους 
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βασικούς κανόνες επιθεώρησης που ορίζονται από το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 19011. Η επιθεωρούμενη 

επιχείρηση οφείλει να θέτει στη διάθεση του κλιμακίου όλα τα έγγραφα και στοιχεία που είναι απαραίτητα 

για την διεξαγωγή της επιθεώρησης. Οι Επιθεωρητές οφείλουν να χειρίζονται τα στοιχεία αυτά με απόλυτη 

εχεμύθεια.  

8. Απαγορεύεται η διενέργεια επιθεώρησης από Επιθεωρητή, εφόσον αυτός:  

α) έχει συμμετάσχει στο σχεδιασμό, στη μελέτη, στην κατασκευή, ή στην αδειοδότηση της 

επιθεωρούμενης εγκατάστασης με οποιοδήποτε τρόπο είτε ο ίδιος, είτε νομικό πρόσωπο του οποίου 

είναι μέλος Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ), μέτοχος, εταίρος ή υπάλληλος, ή  

β) συμμετέχει ή έχει συμμετάσχει κατά την προηγούμενη διετία στη λειτουργία, συντήρηση, ή 

πιστοποίηση της επιθεωρούμενης εγκατάστασης με οποιοδήποτε τρόπο είτε ο ίδιος, είτε νομικό 

πρόσωπο του οποίου είναι μέλος ΔΣ, μέτοχος, εταίρος ή υπάλληλος, ή  

γ) έχει δικαίωμα κυριότητας, νομής ή κατοχής ή αντλεί άλλο οικονομικό ή προσωπικό όφελος διότι 

συμμετέχει στο φορέα στον οποίο ανήκει η επιθεωρούμενη εγκατάσταση είτε ο ίδιος, είτε συγγενής 

του έως β΄ βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας, είτε νομικό πρόσωπο του οποίου ο ίδιος είναι μέλος 

ΔΣ, μέτοχος, εταίρος ή υπάλληλος, ή  

δ) συμμετέχει ως μέλος ΔΣ, μέτοχος, εταίρος, ή υπάλληλος σε νομικό πρόσωπο που αποτελεί 

επιχειρηματικό ανταγωνιστή του νομικού ή φυσικού προσώπου στο οποίο ανήκει η επιθεωρούμενη 

εγκατάσταση, ή  

ε) είναι μέλος της Γ.ΕΠ.Ε.Α.Λ. του άρθρου 5 του Π.Δ. 126/2012 για το χρονικό διάστημα της θητείας 

του και για 2 έτη μετά το τέλος της θητείας του, ή  

στ) είναι υπάλληλος της Περιφερειακής Ενότητας ή της αδειοδοτούσας Αρχής, σύμφωνα με τις διατάξεις 

της παραγράφου 14 του άρθρου 17 του ν. 3982/2011, όπως ισχύει και η προς επιθεώρηση 

εγκατάσταση βρίσκεται εντός των ορίων της κατά τόπο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας του.  

 

9. Καθορίζεται η αμοιβή των επιθεωρητών ως ακολούθως:  

α) Η αμοιβή κάθε Επιθεωρητή για μια επιθεώρηση, καθορίζεται, για όλες τις εγκαταστάσεις πλην των 

αποθηκών, με βάση το σύνολο της εγκατεστημένης κινητήριας και θερμικής ισχύος της 

επιθεωρούμενης εγκατάστασης. ως εξής: α) 80 € για εγκαταστάσεις με εγκατεστημένη ισχύ ≤ 400 kW 

β) 120 € για εγκαταστάσεις με εγκατεστημένη ισχύ > 400 kW και ≤ 1000 kW γ) 170 € για 

εγκαταστάσεις με εγκατεστημένη ισχύ > 1000 kW και ≤ 2000 kW δ) 250 € για εγκαταστάσεις με 

εγκατεστημένη ισχύ > 2000 kW και ≤ 4000 kW ε) 350 € για εγκαταστάσεις με εγκατεστημένη ισχύ > 

4000 kW.  

β) Για τις αποθήκες η αμοιβή κάθε Επιθεωρητή για μια επιθεώρηση σε εγκατάσταση που χαρακτηρίζεται 

ως αποθήκη, σύμφωνα με τον ορισμό της παραγράφου 4 του άρθρου 17 του ν. 3982/2011 ορίζεται ως 

ακολούθως: α) 80 € για αποθηκευτική ικανότητα ≤ 30000 m
3
 β) 100 € για αποθηκευτική ικανότητα > 

30000 m
3
 και ≤ 50000 m

3
 γ) 200 € για αποθηκευτική ικανότητα > 50000 m

3
. 

 

10. Μετά την διενέργεια της επιθεώρησης, ο/οι Επιθεωρητής/ές συντάσσει/ουν σχετική έκθεση προς την 

αδειοδοτούσα Αρχή, που έχει χορηγήσει την άδεια ή έχει υποδεχτεί τη σχετική Δήλωση.  

11. Η αδειοδοτούσα Αρχή οφείλει να τηρεί και σε ηλεκτρονική μορφή αρχείο Εκθέσεων Επιθεωρήσεων 

και να αναρτά στο διαδικτυακό της τόπο τα αποτελέσματα των Εκθέσεων Επιθεωρήσεων. 

12. Το έργο των Επιθεωρητών παρακολουθείται άμεσα από τις αδειοδοτούσες Αρχές μέσω των 

δειγματοληπτικών ελέγχων ή της διερεύνησης των καταγγελιών, που αυτές διενεργούν. Ως όργανο ελέγχου 

του έργου των Επιθεωρητών ορίζεται η Διεύθυνση Αδειοδότησης Επιχειρήσεων & Επιχειρηματικών 

Πάρκων της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, που συγκεντρώνει όλα τα σχετικά στοιχεία και έχει την 

αρμοδιότητα τήρησης του σχετικού Μητρώου.  
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13. Αν κατά τη διαδικασία ελέγχου και παρακολούθησης του έργου των Επιθεωρητών διαπιστωθεί ότι 

ένας Επιθεωρητής έχει αναγράψει ανακριβή στοιχεία στην έκθεσή του, ή έχει υποβάλει ανακριβή στοιχεία 

και δικαιολογητικά, ή έχει παραβιάσει το καθήκον εχεμύθειας και εμπιστευτικότητας, ως προς τη χρήση 

των στοιχείων και των πληροφοριών που συγκεντρώνει κατά την εκτέλεση του έργου του, ή έχει προβεί σε 

μη χρηστή χρήση της άδειάς του, ή εκπληρώνει πλημμελώς τα επιστημονικά και επαγγελματικά 

καθήκοντα και τις απορρέουσες από το παρόν υποχρεώσεις του, ή συντρέχουν στο πρόσωπό του νομικά ή 

άλλα κωλύματα ή ασυμβίβαστα, ή παραβιάζει τις λοιπές υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις 

του ν. 3982/2011, όπως ισχύει, καθώς και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού εκδιδόμενων κανονιστικών 

πράξεων, το όργανο ελέγχου του έργου των Επιθεωρητών εισηγείται την επιβολή διοικητικών και λοιπών 

κυρώσεων ή και χρηματικών προστίμων, κατόπιν προηγούμενης ακρόασης του ενδιαφερόμενου σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στο άρθρο 6 του ν. 2690/1999 (Α΄45), όπως εκάστοτε ισχύει.  

 

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 

 

 

 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

α/α 

 

 

 

 

ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕΡΙΒ/ΝΤΟΣ Π.Ε. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΑΥΡΙΔΗΣ 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Π.Ε. 

ΣΟΦΙΑ ΚΑΝΔΥΛΙΔΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Π.Ε. 

   

   

   

Εσωτερική διανομή: 

Αρχείο Δ/νσης 

Αρχείο Τμήματος 

 


